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Ausztria féltékeny.
Még csak most jutottak nyilvános

ára az oláh béketárgyalások részletei, 
helyekből az derült ki, hogy Magyar- 
szág pár ezer négyzetkilométernyi terület- 
ereséget kapott. Azok, akik stratégiai 

pmpontokból foglalkoztak a magyar 
tár kiigazításának kérdésével, egyáltalá- 
n nincsenek elragadtatva a tárgyalásokon 
rt eredménnyel, amely alig fogja biz- 
itani váratlan ellenséges betörés ellen 
tárainkat. Úgy fest a dolog, hogy az 
8sz határkiigazitás csak kegyes csalás, 
ellyel nekünk, jő magyaroknak, be 
írták tömni a szánkat. Arról nem 
félünk, hogy gazdasági tekintetben 
n jelentenek értéket az uj területek, 
zen egyelőre csak a magyar állam 
ize fogja bánni, hogy a barbár kul- 
ítlanság földjét a kultúra áldásaival 
I megnemesiteni. Mégis, a magyar 
:vélemény, amelynek annexiós szán
jai sohasem voltak hűtlen szomszédunk- 
szemben, bizonyos elégtétellel vették 

omásul a határkiigazitást, amely arra 
.alább alkalmas, hogy a győztes Magyar
ság fölényét dokumentálja az áruló 
Dániával szemben.

Ilyen körülmények között valóban 
áboritő az a perfidia, amely osztrák 
:röl ismét megnyilatkozott ebben a 
lésben Magyarország iránt. Arról van 
, hogy az egyik legtekintélyesebb bécsi 

1a „Neue Freie Presse“ a kapzsiság 
féltékenykedés csúnya és bántó hangját 
meg a határkiigazitás kérdésében s 
i utalva, hogy a békét nem Magyar
ság külön, hanem Ausztria-Magyar- 
zág kötötte meg, anyagi ellenszolgáltatást 
etel azokért az állítólagos milliárdokért, 
gyekhez a határkiigazitás révén jutna 
gyarország. Berlini lapok szerint három 
iárd értékű erdőségekről van szó s 
az, amelyre fáj a kapzsi osztrákok 

a. Alig hisszük, hogy a bécsi lap 
letetlenkedésének komoly eredménye 

Éha azonban már erre az útra térnek 
érék osztrák szomszédaink, a magyar 

1 feljogosítottnak érezheti magát arra, 
■y a háborús áldozatok viselését is 
itásos alapon követelje. Mit szólna 
izá Ausztria, ha kimutatni kívánjuk, 
7 milyen mértékű véráldozatot hozott 

gyarország és milyent Ausztria? Vájjon 
I ízértékben hány milliárdot tenne ki az 

izomoru differencia, amely a mi ro- 
„ tankra és Ausztria javára jelentkezne? 
i| tón számítsuk ki azt is, hogy Magyar- 
„ szág milyen áldozatokat hozott a had-

sereg élelmezésének ellátására s ha 
kíváncsiságunkat minden tekintetben ki 
akarnék elégíteni, azt is bátrak volnánk 
megkérdezni, mit keresett az osztrák ipar 
azon a Magyarországon, amely minden 
termését maximális áron kénytelen át
engedni az uzsorás Ausztriának.

Ha mindezeket alapos vizsgálat tár-

A németek megelőzték 
az angol ellentámadást.

Sikeres harcokban újabb előnyomulást tettek. 
Tárgyalások indulnak meg Ukraina határán 

egy demarkációs rónai megállapítására.
Bldayest, május 9.

(Min isglerelnükséy sajtóoggtAlya.)
(HIVATALOS.) plusz arc vonal: A 

Piave mellett az ágyutüz tegnap 1* 
mindkét részről élénk volt. A hegyi 
harcvonalon több fronton meghiusi- 
tottunk olasz előretöréseket.

A1 t/ezérkar főnöke.

Berlin, május 9. A nagy főhadiszállás 
jelenti:

Nyugati harctér: Ypern és Balt
iéul közt egén nap élénk volt a tü
zérségi tevékenység.

Helyi támadásaink a Dickebuschi- 
tótél délre teljes sikerrel Jártak.

Rajnavidéki és badeni csapatok 
két kilométer szélességben rohammal 
elfoglalták a Vivre patak keleti part
ján erősen kiépített ellenséges állá
sokat, Így — ugylátszik — egy francia
angol támadásba Ütköztek, amelynek 
erejét szétforgácsolták, csak a renin- 
helst—kemmeli országút mindkét ol
dalán Jutott az ellenség támadása tel
jes kifejlődéshez; azonban úgy ezt, 
mint az ellenségnek újabban elfoglalt 
állásunk ellen intézett ellentámadá
sait visszavertük. Hat francia és két 
angol hadosztályból való 675 foglyot 
ejtettünk. E hadosztályok súlyos és 
férés veszteségeket szenvedtek.

Angol előretörések elhárítása al
kalmával a Lys déli partján Rauqu- 
posnál és Alberttól délre foglyokat 
ejtettünk.

Ausztráliai csapatok által a Cor- 
hy—Bray-i országút mellett tegnap 
intézett eredménytelen éjjeli táma
dás alkalmával 45 fogoly, köztük 4 
tiszt maradt kezünkön.

A Luce pataktól északra, és az 
Avre nyugati partján a tűzharc foko
zott maradt.

Az arcvonal egyéb részének több 
pontján eredményes felderítő előre
töréseket hajtottunk végre.

Az ellenség a három utolsó na
pon légi harcban és a földről történt

gyáva tennök, mi nem bánjuk, szívesen 
megosztjuk Ausztriával a határkiigazitás- 
ból származó három milliárd haszont, 
csakhogy akkor térítse meg Ausztria is a 
mérleg serpenyőjén a mi rovásunkra 
jelentkező pénz és véráldozatot. Vájjon 
volna kedve a „Neue Freie Pressédnek 
belemenni ebbe az alkuba?

lelövés folytán 37 repülőgépet veszí
tett.

Sehleich főhadnagy tegnap há
rem ellenséges repülőgépet lőtt le és 
ezzel 30.. 37. és 28-ik légi győzelmét 
aratta.

Kelet-Lkraiua: Az’ Azevi-tenger 
északi partján a Monn torkolatáig 
nyomultunk előre és megszállottak 
Rogtovot.

Legközelebb megkezdődnek a tár
gyalások egy demarkációs vonal meg
állapítása céljából.

LudendorS, 
alsó fösxállásmaster.

Az esti Wolfi-jelentés.
Berlin, május 9,

A Wolff-ügynöksőg esti jelentőse közli: 
A harctereken ninos újság.

Lord Cárion — a pacifista propagandáról.
* London, május 9.

A Reuter-ügynökség jelenti: Lord 
Chrson a felsöházban kijelentette, hogy 
a pacifisták agitációjának jelentőségét túl
becsülik. A szövetségesek a háború folya
mán egyetlen alkalmat sem mulasztottak 
el, hogy a háború befejezését előmozdít
sák, nem tértek napirendre egyetlen béke
ajánlat fölött sem, ha azok felelős hely
ről érkeztek. Ilyen javaslatok már történ
tek, azonban nem jártak eredménnyel, 
mert nem merítették ki az antant hadi
céljait.

London, május 9.
A Reuter-ügynökség jelenti: A felső

házban lord Hardane kijelentette, hogy 
sokan elfelejtik azt, hogy Anglia történel
mének legkritikusabb pontját érték el és 
messzemenökövetkezményekkel járna a kor
mány megbuktatása, mert csak ellensé
geink malmára hajtaná a vizet.

Kapunk mai «zárna 4 oldat

ÚJSÁG
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Finnországgal megnyílt a tengeri 
forgalom.

Budapest, májas 9.
A Magyar Távirati Irodának jelentik Lü- 

beckböl: Finnországból Abóból tegnap este 
érkezett meg a lübecki kikötőbe finn zászló 
alatt az első kereskedelmi gőzös, hogy Finn
ország részére szállítmányokat vegyen fel. —j 
Ezzel a közvetlen tengeri forgalom Finnország- 
gal megnyílt. A kikötő rakodőpartját fellobo
gózták. .«MMHMHMMaMMManKMMMHn

Az oláh parlamentet feloszlatták.
Bukarest, május 9.

Május 9-én kelt királyi rendelettel 
az oláh képviselöházat felosz'atták és az 
uj képviselőházat junius 7-éré bivták 
össze. A szenátus tagjainak választását 
junius 1., 3; és 4. napjaira, a képviselő
választást junius 5., 7. és 9. napjaira 
tűzték ki.

Az angol kormány válságos helyzete.
Botterdam, május 9.

Maurice leleplezései miatt London a leg
nagyobb izgalommal várja az alsóházi csütör
töki ülését, amely igen könnyen Lloyd George 
bukásával végződhetik.

Széles körben az a vélemény, hogy Lloyd 
George helyzete tárthatatlan. A liberálisok egy 
része azt tartja, hogy a kormányt csak az ment
heti meg, hogyha Landsdowne lord tárcát kap, 
de ezt Lloyd George nem teheti meg.

Sok függ attól is, hogy az alsó ház Íror
szági tagjai a vitára visszaérkeznek-e kerületeik
ből. Ez mintegy 70 szót jelent a kormány ellen.

A lapok véleménye megoszlik. A „Daily 
Chronicle“, „Daily News“ és „Morningpost“ külön 
bizottság kiküldését pártolja. A »Daily Tele- 
graph* elutasítja a becsülelbiróság eszméjét, 
de a különbizottság kiküldését sem ajánlja 
hanem szerinte az egyetlen megoldás az, hogy 
nyílt ülésen tárgyalják ezt a fontoa kérdést. 
Lloyd Georgenak és a kormánynak helyzete még 
sohasem volt olyan válságos, mint most.

Londonból táviratozzék: Az alsóház mai 
ülésén Lloyd George is felszólal és kimerítő 
nyilatkozatot tesz a Maurice-afférről. Az is le
hetséges, hogy olyan tényeket és számokat ter
jeszt az alsóház elé, melyeknek közzétételét 
eddig katonai szempontból ellenezték. .

London, május 9.
(Reuter.) Az unionista párt gyűlést tartott, 

amelyen tárgyalták a Maurice-affért. Elhatároz
ták, hogy a kormányt támogatni fogják. A libe
rálisok is hasonló határozatot. hoztak. A kor
mánypárt sorsa a vita lefolyásától függ. Azt 
hiszik, hogy a nacioalisták a vita folyama alatt 
nem fognak Írországból zavargás céljából Lon
donba jönni s igy a kormány többsége bizto
sítva van.

Az uj miniszterek eskütétele.
— Tudósítónk telefon jelentése. — .

Budapest, május 9.
A végleg megalakult uj kormány a mai 

napon letette a hivatali esküt és szombaton 
már be is mutatkozik a parlamentben. Megtör
tént ma a lelépett miniszterek buesukihallga- 
tasa is s ezzel a kormányválság aktái lezárt
nak tekinthetők.

A bécsi audiencia.
Bécsből jelentik félhivatalosan: Wekerle 

Sándor miniszterelnök ma, csütörtökön fo

gadta Apponyi Albert gróf látogatását. x— 
Később Landwahr Ottokár tanácskozott a mi- | 
niszterelnökkel. Tőry Gusztáv és Zichy János j 
gróf a délelőtt folyamán bemutatkozó látogatá- । 
sokat tettek az udvari méltóságoknál, a közös 
és osztrák minisztereknél. A király a minisz
terelnököt hosszabb magánkihallgatáson fogadta. 
Később Tőry Gusztáv és Zichy János gróf uj 
miniszterek tették le az esküt a király kezébe. 
Apponyi, Esterházy, Vázsonyi és Földes volt 
miniszterek délelőtt fél 11 órakor mentek ki 
Badenbe, ahol Őfelsége bucmkíhallgatáson fo
gadta őket. Ezután Földes és Vázsonyi újonnan 
kinevezett belső titkos tanácsosok letették az 
esküt a király kezébe.

Wekerle bécsi tanácskozásai.
Bécsből jelentik: Wekerle miniszter- 

elnök fél három órakor érkezett Baden- 
ből Bécsbe s eredeti szándékától eltérően 
nem utazott azonnal vissza Budapestre. 
A miniszterelnök a Sacherban ebédelt 
meg, onnan a Magyar Házba ment, ahol 
Tőry, Zichy Aladár és Zichy János mi
niszterekkel tárgyalt, majd meglátogatta 
Burián külügyminisztert ésSeidler minisz
terelnököt. A miniszterelnök este 11 óra
kor utazott vissza Budapestre.

A miniszterek hazatérése.
Bécsből jelentik: Zichy, Tőry minisz

terek, Apponyi és Földes fél 3 órakor 
mentek Badenből Bécsbe és este 8 óra 
50 perckor Budapestre utaztak. Vázsonyi 
a mai napot Becsben töltötte és csak 
holnap, pénteken reggel utazik vissza.

A király május 26 án Budapestre jön.
Május 23-án a magyar királyi Ope

raházban „Daliás idők" cimen nagysza
bású jótékonycélu előadás lesz, amelyen 
a király és királyné is részt fognak venni.

Negyedmillió juhot
veszünk üt Romániától.

A tömösi szoroson 70.000 Juh érkezik 
Brassó megyébe. — Börner Béla föld- 

inivelésiigyi miniszteri kiküldött 
ni ilatkozata.

* — A« » Ujsáq* tudósítójától. +-
Megírtuk röviden, hogy a Romániával kö

tött békeszerződés értelmében mintegy 300.000 
darab juh kerül Romániából behozatalra Ma
gyarországba. A nagyjelentőségű kérdésről Dör- 
ner Béla földmivelésügyi miniszteri kiküldött a 
következő felvilágosítást adta:

— A romániai juhok egyrésze az orsovai 
szoroson fog behajtatni. A legnagyobb rész 
azonban az erdélyi szorosokon és pedig a vul
kánin (Petrozsénynál) kb. 20000 drb., a vörös- 
toronyi szoroson (Szebenmegyében) kb. 80.000 
drb., a törcsvárin (Fogarasmegyében) kb. 70.000 
drb., a tömösin (Br^ssómegyében) kb. 70.000 
drb. jön be és pedig mind lábon hajtva. A ju
hokat minden szoroson egy átvevő-bizottság 
fogja átvenni, mely az illető vármegye gazda
sági felügyelőjéből és törvényhatósági m. kir. 
állatorvosából áll, azután, mivel az átvétel és 
átadás finanszírozására a nehézkes és lassú 
állami ügykezelés nem volna alkalmas, minden
hová az Állat- és Takaimányforgalmi r.-t. egy- 
egy tisztviselője fog kiküldetni. Ezen négy szo
roson behajtandó kb. 240.000 drb. juh átvételi 
és átadási ügyeinek ellátását és vezetését a 
földm. min. űrtől kapott megbízatás alapján én 
fogom elvégezni Fülöp János brassói kir. állat
egészségügyi felügyelővel.

A behozott juhok nagyrészét téri
sen az inváziótól sújtott megyék gazdáig * 
ják el. Akik tehát juhot óhajtanak, azok a *
megyei főispánhoz forduljanak, ki a kén. 
két a földmivelésügyi minisztérium IV. 1^ 
lyához juttatja, hol majd határoznak 4 
hogy kinek mennyit lehet juttatni.és ónig 
gom a további utasítást megkapni.
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•— A -juhokat a kérelmezők az ^ 
helyeken veszik át fönt a szorosokban és- 
hajtják tovább lábon, mivel a vasút ilj( 
tömegű állat elszállítására vaggonokal 
adhat. A juhok, átvétele készpénzfizetés g 
ben történik, de természetesen — miután 
a szorosokban ennek effective lebonjo- 
nehéz volna — egyik itteni bank lesz fői 
az ügy pénzügyi lebonyolítására, hogy t 
csekklapokkal fizethessenek, hasonlóan

lóvá 
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MKáv 
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azt most az erdélyi megyék számára a ,j6z 
burgonya expediálásánál tettem. A juhot lé t 
mészetesen lenyészjuhok, azaz anyajuh Didi
bárányok- lesznek. Ezen állatok bizony a
vidékekről lesznek lábon hajtva, sokáig 
mig hozzánk elérnek és igy túlságos

a’Ss,

igényekkel nem szabad a minőség tekint 
irántuk lennünk. Az első behozatalok |h
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május hó első harmadára vannak j 
A minisztérium álláspontja az, hogy a j 
tőlünk első kézből olyanok kapják, akik t 
tők, tehát nem nyerészkednek velük.

— A juhokat nem vásárok, vagy 
módjára adjuk át, hanem gondos kir 
alapján minőség és használhatóság
becsértékkel, természetesen nem a mai 
árak szerint, hanem annál alacsonyabb 
Hogy az árak hogyan lesznek megszab 
attól függ, hogy mily nagy százalék, 
juhokból az átvétel után — de a felek 
átadás előtt — elhullás, betegség stb. kő 
feben veszteségünk, mert nem akarunk n 
kedni, de viszont a kifizetett átvételi ös

ti

nek, a tartási és szétosztás! stb. költsé 
ki kell jönnie.

Az hiszem, a jobb kvalitásnak d i Js£ 
gyengébb iwf0| 
yabb áron t idm

160—200 korona körül, a
güeket pedig jóval alacsonyabb áron
áladni. Az átadási árt az is befolyásolni , 
hegy hogyan tudjuk érvényesíteni a kés 
vagottak húsát, bőrét, gyapjúját és az elhal 
bőrét és gyapjúját. A juhok tartására igen 
t kény költségeink lesznek, mert nemcsal 
felelő segédmunkást és bacsót kell felfog# 
hánem nagyobb terjedelmű legelőkről i 
gondoskodni, mivel a juhokat fönt a szó
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bán pár heti karanténben kell tartanunk, I é^ ( 
állati betegséget hurcoljunk be velük és nfep
karantén kitöltése után adjuk át azokat a 
mezőknek.
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Vízszűrő készülékkel bővili £
a városi vízműveket

A vizmizéria enyhítése- 
— Az „Újság* tudósítójától. —
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1 ék
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Huszonkét évvel ezelőtt, mikor» i . 
fenesi vízmüveket építették, a tervezők u| 4 
dolták, hogy 50 évig nem lesz szükség1 
mek kibővítésére. Napi 6 ezer köbmék ia

ni 
n< 
A

szolgáltatásra rendezték be az üzemeket W 
kalkuláció azonban, amint a követkéz® sL
igazoltak, hibás volt. Kolozsvár lakosság* 
kintve a csapadékbő évektől, állandóan 
ánnyal küzdőit. Az utóbbi években már* 
fokozódott, hogy a vízmüvek kibővités^j 
gatni veszély nélkül nem lehetett. M 
vízvezeték igazgatósága több megoldásié 
foglalkozott, hogy a vízszolgáltatást I
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n^jA legegyszerűbb megoldási módnak az látszott, 
vízgyűjtő kutak számát szaporítani lehe- 

volna. Erre azonban gondolni sem lehetett, 
■ a szászfenesi kutak szolgáltatási képessége 
^ lesen kimerült, így gondoltak arra, hogy a 
t^ .os vízellátását a Szamos vizének felhaszná

lj iával biztosítják.
A szabadságon levő Huber Iván vizveze- 

™ li igazgató már a múlt évben összeköttetésbe

&
éj; 
iljl 
tat
s l 
itáa

lett a kontinens egyik legnagyobb vizmüvü 
■endezés készítőiének vállalatával, a berlini
álon* céggel. A Cég bizonyos garanciák elle
nen hajlandónak mutatkozott, hogy megbizott- 

leküldi Kolozsvárra a kérdés tanulmányt)
Ikra. .

i A „Triton* cég képviselője e héten Ko- 
^váron járt s Hosszú Jenő tb. főmérnök kisá-

np «ben megtekintette a szászfenesi vízmüveket. 
U teával vitte az üzem terveit s úgy nyilatkozott, 
, b y a vízmüvek kibővítésének nincs semmi 
| irálya.

lí I Hosszú Jenő tb. főmérnök, a távollevő

ih

ái| 
03 
inti 
lók

ezetéki igazgató helyettese erről a kibővi- 
tervről munkatársunknak a következőket 

dotta:
— Arról van szó, hogy miután a vízmű- 
teljesítőképessége nem bírja meg a város 

sságának a vízfogyasztásai, a Szamos vizé- 
a felhasználásával pótoljuk a vízhiányt. E 

kői egy berlini céggel kezdtünk tárgyaláso- 
oly szűrőkészülék beállítására, mely a Sza- 

vizét megszűrve és klórral d^zinficiálva 
szüntetné a vizhiányt. A cég képviselője itt 

* Ml szóbeli tárgyalásokat is folytattunk vele s
£

abb

In t visszautazott Berlinbe.. A cég oly szürő- 
jkáülék beállítására tett ajánlatott, mely váltott 
Clszerrel naponként 6—6 ezer köbméter vizet, 

ség esetén pedig 12 ezer köbméter vizet 
& termelni. Legközelebb a Szamos vizéből a 
ii: csiraképességének megállapítása végett min- 
11 fogunk Berlinbe küldeni s ezután készítik

iajd a terveket.
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Jjabb kártyarazzia 
a kávéházakban.

— Az „Újság* tudósítóidtól. —
ősi J A rendőrség a katonai rendőrséggél -kar- 
tsj. lt|> irtó hadjáratot indított a nyilvános helye

se űzött szerencsejátékok ellen. Állandósította
rtyarazziákat s egy-egy meglepő rajtaütés- 

: i csapott le a kártyapartikra. Csak legutóbb 
1 w i 'foglaltak egy nagy makaí-bankot, ez a 
jn t l'lmény azonban nem ijesztette el a hazárd-
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jji Amsokat, ami nem is annyira az ö hibájuk, 
.. i a veQdéglősöké, akik alkalmat adnak nekik 

hogy játszanak és a pénzüket eldobálják. 
Tegnap délután valaki besúgta a katonai 

»őrségnek, hogy a New-York kávéház kártya- 
Májában nagyarányú makaójáték folyik. A 
inai rendőrség Jókai-utcai rajonja szállott 
i a kávéházba egy főhadnagy vezetése 
IM a fogás ezúttal csak részben volt szeren- 
I Azt meg tudták akadályozni, hogy a pin- 
R előzetesen értesítsék a játékosokat s így 
Mépetésszerűen éppen akkor toppantak be 
1 Ivéház hátsó részében levő kártyaszobába, 
^or az egyik asztalnál vígan folyt a játék. 
1 tektivek

— A törvény nevében! — kiáltással ron- 
ri|j °% be a szobába, a bíbicek serege azonban 
' ■ ■sorokban vette körül a kártyaasztalt s igy

1 okosoknak volt ideje eltüntetni a bankban 
k néhány száz koronát s hirtelen beszüntet-'

r *

ég

Jk játékot. A katonai rendőr ég az egész 
$ aszóba közönségét leigazoltatta, megállapi- 

kik voltak a játékosok s átteszi az ügyet 
Jní bírósághoz, ahol a játékosokat tiltott

mért

ncsejátékért fogják kérdőre vonni.
A. katonai rendőrség különben ezzel még

w M szüntette be a hajszát a hazárdjáték ellen. 
■ ^®rT®> hogy amennyiben ezentúl sem 
. ^ me& a nagyarányú kártyázások, állandó 

sági íKri inspekciót állíttat be az exponáltabb 
ért ‘•mázakba.
ár« 
lés«1 nagy választék-
,gi { mpun bán kaphatók a

^nbos-papirüzletben, Deák Ferenc-u, 12

Tisztelt Olvasóink figyelmét 
felhívjuk arra, hogy akik kiadóhivatalunk; 
nál fizetnek elő az „Ujság“-ra egy hóra 
3 koronával, külön „Újság“-kézbesitőnők- 
kel (kik nem tévesztendők össze a házak
hoz hordó rikkancs elárusító asszonyokkal) 
kézbesittetjük az „Ujság“-ot s a külváros 
legmesszebb levő utcájában is 11 óráig 
alapokat megkapják. Később kézbesített 
lapokról a panaszok kiadó- 
hivatalunkban (Gombos- Tisztelettel: 
papirüzletben, Deák Ferenc- „ÚJSÁG“ 
utca 12. szám) megtehetők. Kiadóhivatala.

• X
— (Vásárhelyi Boldizsár beiktatása ) Teg

nap délelőtt a Farkas-utcai református templom
ban ünnepélyes istentisztelet keretében iktatták 
be a kolozsvári reformátusok uj lelkészét, Vásár
helyi Boldizsárt. A templomot erre az alkalomra 
zöldágakkal díszítették fel és a hívek nagy serege 
gyűlt össze, hogy lelkipásztorának beiktatásánál 
jelen lehessen. A beiktatót megelőzőleg a pres
biterek és közgyűlési tagok a parochia előtt 
gyülekeztek és innen kísérték a templomba az 
uj lelkészt. A templomban Barabás Samu es
peres tartotta meg a beiktató beszédet, bemu
tatta az uj lelkészt és a magyar kálvinista 
papok hivatásának fontosságát fejtegetve, úgy 
állította a hívek elé Vásárhelyi Boldizsárt, mint 
aki mintaképül szolgálhat a magyar református 
lelkészeknek. Ezután. Vásárhelyi Boldizsár mon
dotta el beköszöntő beszédét, melyben ígéretet 
tett, hogy szivével-lelkével, minden erejével 
egyházának és híveinek ügyét szolgálja és ajtója 
mindig tárva fog állani búréi előtt. A beiktatás 
után az egyházközség nevében dr. Kolosváry 
Bálint főgondnok üdvözölte az uj lelkész^ a 
mire Vásárhelyi Boldizsár — újabb fogadalma} 
téve — mondott köszönetét. Este a beiktatott 
lelkész tiszteletére a „Newyork* külön éttermé
ben társasvacsora volt, melyen dr. Kolosváry 
Bálint, Barabás Samu és dr. Nagy Károly ref. 
püspök mondottak felköszöntőt.

— (Bakteorológiai állomást Kolozsvárnak.) 
Dr. Scheitz Vilmos városi főorvos a napokban 
beadványt intézett a városi tanácshoz, melyben 
a háborús évek tapasztalataira hivatkozva, egy 
bakteorológiai állomás felállítását kéri, A város 
közegészségügyére nézve rendkívüli fontosságú 
intézmény beállítása alig járna a város újabb 
megterhelésével, mert a városi járványkórház 
igazgatói állásának rendszeresítésével az állo
más vezetésének kérdését is meg lehetne ol
dani. Főorvos előterjesztése fölött legközelebb a 
közegészségügyi bizottság, később pedig a tör
vényhatóság fog határozni s nincs kétségünk 
aziránt, hogy ennek a fontos intézménynek a 
megvalósítása nem fog sokáig’ késni.

— (Összehívják a delegációkat.) Béniből 
táviratozzék: A bukaresti béketárgyalások be
fejezésére való hivatkozással az a hír terjedt 
el, hogy a delegációk újból megkezdhetik mun
kájukat. Valószínű, hogy a külügyi "albizottság 
pünkösd hetében folytatja januárban megkez
dett munkáját és akkor fog Buriáu külügymi
niszter bemutatkozni a külügyi albizottságban.

— (Take Jenesen halálos balesete.) Há
gából táviratozzál: Londoni jelentés szerint 
Take Jonescu, volt román minisztert lovaglás
nál halálos szerencsétlenség érte. Nehány nap
pal ezelőtt ugyancsak egy londoni távirat azt 
erősítette, hogy a mi .iszter felesége járt sze
rencsétlenül sétalovaglás közben. Nem lehet 
ennélfogva biztosan tudni, hogy melyik hir fe
lel meg a valóságnak.

i

— (Fogva tartják az orosz nagyhercege
ket.) Géniből táviratozzák: Az orosz kormány 
a cári család tagjaival szemben szigorú intéz
kedéseket léptetett életbe. Nyilván azért, mert 
nyomára bukkant annak, hogy vannak Orosz
országban politikai áramlatok, amelyeknek a / 
cári uralom visszaállítása a céljuk. Miklós cár 
és a cári család legközelebbi tagjai tudvalévőié? 
Tobolszkban voltak internálva, honnan nemrég 
Jekaterínburgba vitték őket. Szergiusz nagyher
ceget Viatku.an internálták, mig Alexandrovics 
Mihály nagyherceg, akit az első forradalom 
cárrá jelölt, Permbe vonult vissza. Egy ideig 
fogházban ü't a helyi szovjet parancsára, de 
utóbb visszaadták szabadságát. Az említett nagy
hercegeket és a többieket most hirtelen letar
tóztatták. Az orosz kormány ismeretlen helyre 
szállíttatta őket. Még annyi időt sem kaptak a 
nagyhercegek, hogy podgyászükat magukkal 
vigyék. A cári család többi tagjai. Krímibb an 
laknak, közöttük Mária Teodorovna özvegy c£i né 
is, a volt cár édesanyja, őrizetüket a Fekete
tengeri flotta matrózai látják el. A foglyok igen 
szűkösen laknak, csak az özvegy anyacárnénak 
van külön szobája. A többiek többed magukkal 
osztják meg szobájukat.

— (Az orosz hadifogság híreinek szódéi* 
gője.) A kolozsvári posta- és távirdahivatal főnöke 
közli: A cs. és kir. hadseregfőparancsnokságtól a 
kereskedelemügyi miniszterhez érkezett értesítés 
szerint egy ügynök a lakosságtól azon ürügy 
alatt csalt ki pénzt, hogy az Oroszországban 
levő hadifoglyoknak és azoktól híreket közvetít, 
sőt annyira merész volt, hogy még egy tiszttel 
is elhitette, hogy annak a hadifogságban levő 
fiától szikratávíró utján szerez híreket. Termé
szetes, hogy az ügynök eljárása a jóhiszemű 
közönség megtévesztésén alapul, mert az igéit 
híreket nem szolgáltathatta, ellenben ő maga 
nyomtalanul eltűnt. Azonban fennáll azon eshe
tőség ,is, hogy az illető ügynök valamilyen ál- 
szikratáviró állomástól téveszti meg a drótnél
küli táviratozás terén tájékozatlan közönséget, 
vagy esetleg megkísérli valamely szikratávíró 
állomáson valakit táviratcsempészés ügyében 
magának megnyernie. Felhívja a postafőnökség 
a közönség figyelmét erre a csempészésre.

— (Ékszer , óra-, ezüst- és brilliánsárukat) 
teljes bizalommal a legolcsóbb árban vásárolhat < 
Fenyő Hermannál, Mátyás király-tér 9. (a nagy
tőzsde mellett).

— (Egy kis gyermek tragikus halála.) A 
mentők tegnap délután eszméletlen állapotban 
szállították haza Kövespad-utca 22. szám alatti 
lakására a Petőfi-utcai Napközi Otthonból Kupa 
János 8 éves iskolás gyermeket. A kis fiú 
elmondotta szüleinek, hogy az Otthonban egy 
korlátot akart átugrani, de az ugrást elhibázta 
és fejére bukott. Tegnap este a gyermek meghalt. 
A rendőrség elrendelte a kis gyermek holt
testének felboncolását s bevezette a nyomozást' 
a halálugrás közelebbi körülményeinek meg
vizsgálására, mivel az a gyanú forog fenn, 
hogy pajtásai ugrás közben gáncsot vetettek s 
ez idézte elő a szerencsétlenül végződött 
bukást.

— (A vasati nyugdíjasok gyűlése.) A ko- ■ 
lozsvári államvasuti nyugdíjasok f. hó 12 én 
(vasárnap) d. u. 4 órakor a műhely! 'telepen 
levő „Összhang* helyiségében újabb értekezletet 
tartanak.

—(Kolozsvári Központi Nöikalap 
Divatáruház) Deák Ferenc-utca 12. szám 
alatti sarokiizlethelyiségbe költözött át.

— (Nyomdász tanoncot) felvesz a Gombos
nyomda. A.feltételek ugyanitt megtudhatók.

—(Az Európa-kávéházbaa) esténkint Dudus 
és Albi muzsikál.

— Férfi és női panama-kalapok 
tisztítását vidékre is vállalja a Kolozsvári 
Központi Nöikalap Divatáruház, Kolozsvár, 
Deák Ferenc-utca 12. sz..

— (Reklám hirdetést) az 
Újság vasárnap reggel megjelenő számára 

lelvesz a kiadóhivtala, Deák Ferenc-u. 12.

Fundația pentru Școală
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* Erősebb. (Bánffy Miklós uj darabja.) 
Március 21 én Kisbán Miklós drámájával nyi
tották meg a fővárosban a Várszínházát. Az 
„Erősebb* "meglehetős gyorsan jutottéi Kolozs
várra. Tegnap este mutatta be a kolozsvári 
Nemzeti Színház. És mindjárt a sorok elején 
leszögezhetjük — mérsékelt sikerrel A háború 
utóbbi éveiben már megszoktuk, hogy minden 
kolozsvári premier zsúfolásig megtöltötte a 
színház minden talpalattnyi helyét és az este 
kénytelenek voltunk megállapítani, hogy a sze
zon vége felé a szinházjáró közönség érdek
lődése kissé megcsappant. Pedig mindenki tudja, 
hogy a szürke Kisbán Miklós név mögött egy 
kolozsvári nobilis mágnás, egy univerzális tehet
ségű főur, gróf Bánffy Miklós rejtőzködik. Itt 
született, itt nőtt fel, itt- volt képviselő és 
főispán és azután lett a fővárosi állami szín
házak főigazgatója. Legújabb drámája, mert a 
hősi mitószban játszó „Naplegenda“ és „A nagy 
ur* darabjaival már átesett a tüzpróbán, modern 
társadalmi miliőben játszik. Meséje banálisán 
egyszerű. Gyerőházy Julián, az 52 éves, de 
mindig és örökké fiatal, imponáló főur a 26 
éves tüdöbajos féltestvérét, Imrét összeházasítja 
az üde és fiatal „Má*-val, de a szerelem, ez a 
mindennél erősebb és hatalmasabb érzés, az 
emberi akarat és küzködés ellenére is a grófi 
családba — az előkelő szerző nagyon is világos 
intenciói szerint — a dráma magvait hinti el. 
Az idősebb gróf, a szénior és Marianna közt 
olthatatlan szerelem hozza lángolásba a hét 
képre tagolt, kevés számú szereplővel operáló 
színmű szüzséjét. Az ösztönösen feltámadó fél
tékenység megöli az amugyis gyenge, tüdőbajos 
Imre grófot és sok lelki tusakodás után a 
szerelmesek egymáséi lesznek. A természet 
jogán az erősebb győz és ez a győzelem az 
emberi erkölcsök évszázados sablonén keresztül 
gázol. E gondolat köré építette Bánffy gróf 
egyvonalu s kevés cselekvésü drámáját, amely 
minden nemesveretü irodalmi törekvése ellenére 
is egy kissé szétfolyik és valamiképpen úgy 
hat, mintha eredetileg regénynek készült volna. 
A színház igyekezett mindent elkövetni a teljes 
siker érdekében, amit a hálás közönség sok
szor zajosan honorált. Izsáky Margit uj és nagy 
szerepében végtelenül bájos volt, halkszavu és 
bensőségteljes játékával tisztelői számát ismét 
szaporította. Nagy Adorján az idős grófot zord 
fönséggel és sok melegséggel alakította. Lengyel 
Vilmos tüdöbajos grófja egyike a legjobb alakí
tásainak. Drámai kitöréseinél igaz és emberi 
mit. Laczkó Aranka Teréz lantija és Réthely 
orvosa becsületes szinészmunkájukkal váltak 
ki. A darabot, amelyet Fekete Mihály rendezett,
ma megismétlik. (—jós.)

* Erősebb. Ma, pénteken este másodszor 
fog gróf Bái ffy Miklós „Erősebb“ c. nagysikerű 
színmüve szinrekerülni. Ez az előadás is rendes 
bérletben lesz megtartva s a nézőtérre vezető 
ajtókat ez előadás megkezdésekor bezárják.

* Sárga csikó — mérsékelt helyárakkah 
A közönség meleg érdeklődésével kísért népies 
színmüvek sorozatának szombaton délután lesz 
a 11 ik előadása, mely alkalommal mérsékelt 
helyárak mellett a „Sárga csikó* fog szinre
kerülni.

* Császárné. A háborús évek egyik leg
szebb zenéjü operette-ujdonságanak, a „Csá- 
szárné“-nak szombaton este lesz a reprize, a 
melyre nagy ambicióval készül a színház ope- 
rette-ensembleja.

* Botéi Imperial — délután. Bitó Lajos 
nagysikerű újdonságát, a „Hotel Imperial*-t, a

rendkívül nagy érdeklődésre való tekintettel a 
színház igazgatósága vasárnap délutánra újból 
kitűzte a műsorra. Ez a délutáni előadás azon
ban elővételi díj nélküli rendes esti helyárakkal 
lesz megtartva.

* Kornevillei harangok. A klasszikus ope
retté irodalom örökéletű alkotásai közül újhói 
szerepel egy a színház e heti műsorán: a 
„Kornevillei harangok“, mely vasárnap este fog 
szinrekerülni.

Az óriás ökle — a Színkör mozgóban. Ma, 
pénteken fogja a Színkör mozgó Henny Porten- 
nel a főszerepben »Az óriás öUé*-nek el-ő ré
szét bemutatni, mely ezenkívül még szombaton 
és vasárnap is műsoron marad. „Az óriás öklé“- 
nek befejezése, a második résznek a bemutatása 
a j >vö hét végére van kitűzve.

Asszony asszony ellen — az Egyetem 
mozgóban. LuSynd világhírű regénye, az „Asz- 
szony asszony ellen“ pénteken és szombaton 
fog az Egyetem-mozgóban bemutatásra kerülni.

Makkhetes — az Urániában. A külföldi 
piaccal a versenyt bátran kiálló magyar film
gyártás egyik pompás újdonsága, a „Makkhetes“ 
pénteken es szombaton lesz az Urániában látható.

Xöi kalapokat 
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Elvállal elektromos világítási és erő
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női sapkák és egyél 
sporfsapkák, vászonPlissirozást és tüll-kalapók ízléses uirj

gouvlirozást (gőzerőre) vidékre is készítését elvállalja f

Kalapformázásokat
Séf 
xed 
aki

rövid idő alatt a legújabb 

divat szerintolcsón vállal

Kolozsvári Központi Női- 

ruha és Kalapokat áruház 

Deák Ferenc-u. 12., em. 

(Bejárat Minorita-u. felől)

Kolozsvári Központ 
Xőikalap 
$)ivatáruház
Deák Ferenc-ufca 1- 
emelet.

CdCdC/C/Ql

Nyomatott Gombos F. „Lyceum“-könyvnyomda körforgógépjén Kolozsvárt, Deák Fereno-utca 12.
Fundația pentru Școală




